

## 倒查食材供应商 确保校园食品安全

本报讯(记者 谢丽娟)为进一步加强学校食堂及大宗食材供应商的监管,做好校园食堂大宗食材供应链风险防范,从源头保障校园餐食材供应的质量和食品安全,近日,区教育局组织各片区学校食堂负责人对大宗食材供应商开展专项检查。

武进区实验小学片区的检查团队前往合家欢绿色蔬菜种植有限公司,对大宗食材供应商进行检查。他们严格按照检查要点,听取企业负责人的详细介绍,了解该企业的生产规模、质量管理体系以及食品安全保障措施。同时,通过现场查看、查阅台账资料及进出货单据等方式,重点对食材供应商资质、从业人

员健康管理、食材进货查验制度,以及运输冷链车辆的温度、消毒等过程控制管理,贮存过程控制等关键风险点进行检查。检查团队与供应商就此次检查进行深入交流,强调了食品安全的重要性,特别强调要严格落实进货查验制度,确保食材来源可追溯,提升食材的储存、运输过程中的保质工作等。

礼河实验学校、礼河幼儿园等学校工作人员组成的考察团来到常州市裕卓餐饮管理有限公司,在公司负责人的带领下,依次步入冷库区、分拣区、检测区等关键区域,进行全面而细致的考察,同时认真检查供货商的各种资质证明、各种合格证、

食品产地、进货渠道、食品保质期、食品品质等。

以南夏墅中心小学为牵头校的检查组,抽调片区内的海湖实验学校、庙桥小学、武进机关幼儿园高新区分园、南湖幼儿园等学校进行检查。检查组对照《大宗食材经销商销售检查要点》,通过现场查看、查阅资料、询问交流等多种方式,对供应商的食品安全管理情况进行了全面而细致的了解,同时还参观了食材的储存仓库等场所,详细了解食材的采购渠道、保鲜措施及质量检测流程,关注食材的追溯体系,查看了食材的来源及检测报告等台账资料,确保每一份食材都能追溯到源头,做到来源可查、去向可追。



## 常高职与澳大利亚桑瑞亚理工学院成功签约

本报讯(记者 蒋雯)在全球职业技术教育蓬勃发展的浪潮中,2024年世界职业技术教育发展大会提出的“共享、创新、发展”理念正引领着全球职教领域的新一轮变革。近日,常州市高级职业技术学校与澳大利亚桑瑞亚理工学院在正初为国际职教平台的积极促成下,成功举行线上签约仪式,标志着两校在国际职业教育合作领域迈出了关键一步。

桑瑞亚理工学院在职业教育领域拥有悠久的历史 and 卓越的成就,特别是在酒店管理、工程技术等专业领域享有盛誉。作为江苏省职业教育的重要力量,常高职一直致力于培养高素质技能型人才,并在多个专业领域取得了显著成绩。近年来,学校积极寻求国际化发展道路,与正初为合作成立国际教育学院,开



设澳洲方向的国际名校本科班和语言等级课程,为学生留学深造和海外发展提供了有力支持。两校代表分别就学生交流、教师互访、课程合作以及证书引进等多个方面达成了共识。

本次合作,将为两校师生提供广阔的学习和交流平台,

共同推动职业教育国际化进程,进一步提升常高职的国际化水平,为学生提供更多元化的学习机会和更广阔的发展空间。未来,双方将继续携手共进,共同推动职业教育事业的发展,为培养更多优秀的技能型人才贡献力量。



为进一步寻求馆校共建新模式,不断拓宽博物馆教育职能,近日,武进博物馆与常州幼儿师范高等专科学校联合召开“文润·吾进”交流会。本次活动搭建了一个多元、开放的合作平台,不仅激活文物历史密码,也将馆内的文博资源有效转化为课堂上的思政教育资源,发挥出博物馆更深层次的教育意义。今后,武进博物馆将继续推动馆校共建,创新合作模式,真正做到博物馆与学校的“双向奔赴”。 陈寒秋 摄

## 以吾为“桥”“援”梦山海

□ 记者 刘露

从江南水乡到天山脚下,4200多公里,武进援疆教师跨越山海,投身三尺讲台、四季耕耘,以“有料”的课堂和“有爱”的态度,引领着学生们走向更加广阔的美好未来。今天,我们就一起来认识一位以身架“桥”的援疆教师,他就是江苏援伊·常州(武进)工作组教育组组长周鑫湘。

### 知识之桥

“心若有光,何惧山高路长。尼勒克虽然被天山包裹着,但不能阻挡我们实现梦想的心……”周鑫湘将崭新的书本、文具交到尼勒克县学生玛尔胡兰·波拉提江的手中。

周鑫湘,2004年毕业于南京师范大学物理教育专业,后一直在武进区湍里高级中学任教。从教以来,他先后获得常州市优秀教育工作者、武进区物理学科带头人等荣誉称号。2023年4月,周鑫湘跟随工作组来到尼勒克,担任尼勒克县第一中学副校长,及6个高中班级的物理教学工作。他善于用生活中的物理现象架设“桥梁”,变抽象、晦涩的物理公式为生动的生活场景,凸显物理知识的实用性,让学生爱上物理,轻松学会物理。

### 成长之桥

“让学生快速成长的同时,周校长还以身作‘桥’,为我们广大老师创造了很多学习成长的机会。”尼勒克县第一中学物理教研组组长杨秀梅说。

援疆期间,周鑫湘通过教研组、备课组集体备课、名师工作室打造、课题研究等教研平台,帮带受援学校物理教师,促进新任教研组组长快速成长,由他指导的尼勒克县第一中学物理教师获当地州级比赛一等奖2人次、三等奖2人次。他还创新形式,沟通对接江苏省尹庆丰网络名师工作室,搭建网络平台,使受援地教师参加更高级别的教

研活动、获得更优质的教研资源,为当地留下一支带不走的优秀物理教师团队。

### 逐梦之桥

除了做好学校教育教学工作,周鑫湘还积极组织、参与各项活动,依托对口援疆机制平台,联络对接两地学校,开展了“民族团结一家亲,武尼教育心连心”民族团结教育月系列活动之新疆尼勒克县第一中学和江苏省前黄高级中学“视频连线面对面”结亲交友活动、“万里鸿雁传真情”书信交友结束活动等。

周鑫湘还倡议成立“武尼教育微心愿圆梦基金”,协助爱心组织开展助学活动,在武尼两地搭建起爱心传递的桥梁。两年来,累计协调完成武进援疆助学金共计330.3万元的发放,惠及563名困难学生。

一段援疆路,一生援疆情。周鑫湘以身架“桥”,助力智力援疆、文化润疆的“施工图”变成“实景图”,把教育援疆打造成为促进团结、凝聚人心的工程,先后被评为“伊犁州教育援疆管理工作先进个人”“尼勒克县最美援疆教师”“尼勒克县第一中学最美援疆教师”。

“回望近20个月的援疆经历,使我深刻体会到了边疆教育人的不易与坚守,也让我收获了满满的感动与历练。未来,我依然会不改初心,为武尼两地的教育贡献自己的力量。”周鑫湘说。